

能给手机充电 能显示演出信息 能和游客互动

## 全市已安装智慧路灯680多基

和平路上的路灯杆能给手机充电？没错！在让不少市民感到新奇的同时，纷纷为这样便民的设计点赞。从市城管委获悉，能充电只是这些智慧路灯的其中一个功能，有的灯杆还装载了LED显示屏，有的还能互动投影。

能免费给手机充电  
还能一键反馈问题

近日，有市民在和平路上看到，有人在路灯杆上给手机充电，仔细观察才发现，灯杆上设置了充电口。记者在和平路上见到了市民口中“能充电的路灯杆”。灯杆的表面是黄铜色，与周围“金街元素”装饰协调一致。在距离地面1米多高的灯杆上，有个用黑色橡胶塞封住的圆口。打开后可以看见里面是两个USB充电口，上面还标出了输出的电压大小。拿出随身携带的数据线插上后，手机立即有正在充电的状态显示出来，充电结束拔下数据线即可，并不需要缴费。

其实，不仅和平路上有了“能充电的路灯杆”，在意风区以及五大道、友



谊路等地区也有了这种智慧路灯。每条路段的灯杆造型都会根据周边环境而进行设计。在意风区，每个灯杆的外形都设计得很古朴，基座上有花纹装饰。在充电口的下方还有一块面板，上面有个“一键呼叫”按钮，当路灯出现照明故障时，路人可以通过按钮进行及时反馈。记者从市城管委路灯管理处运行管理部负责人口中得知，智慧路灯是随着智慧城市的建设应运而生的。最近几年分别选择了和平路、五大道、意风区等本市热门旅游区

域，以及友谊路等城市主干道安装。

能显示演出信息  
还能与游客互动

截至目前，全市已经安装完成680多基智慧路灯，能免费充电只是其中的一项功能。建设智慧路灯，主要是为了合理利用资源，也让市民在享受照明的同时，感受科技带来的生活便利。

在五大道智慧路灯的灯杆上，可以见到电子屏幕，上面显示了相关演出等信息。这就是智慧路灯集成的一

项功能——及时发布信息，免去了传统的印刷、安装等步骤，节省了时间和人力成本。而在意风区马可波罗广场上的智慧路灯，还设置了互动投影功能，方便与游客互动。

路灯处运行管理部负责人表示，智慧路灯还预留了5G端口，方便以后更多的功能设置。按照规划，智慧路灯的建设还在逐步推进中，以后市民在街头见到它们身影的机会会更多。

新报记者 徐燕  
摄影 新报记者 张磊

以小区“新颜”置换群众“心安” “耀华城更”项目悄然蝶变  
“城市织补”让幸福感在家门口不断提升

“城市织补”是空间提升、功能提升、品质提升的过程，也是塑造城市形象的过程，更是惠及百姓民生的过程。从城投集团获悉，自耀华中学红桥学校周边地区城市更新项目启动开工以来，老旧小区改造提速推进、新建区项目建设紧锣密鼓，时隔半年，“耀华城更”已悄然蝶变。

## 口袋公园增添温馨活力

作为该项目策划投资实施主体的天津城投集团所属海河建投公司，注重“增量开发”与“存量更新”的有机转换，聚焦自身零散地块存量，与红桥区紧密携手，以周边区域产业优势未充分发挥、人居环境亟待改善等短板问题为靶向，在盘活土地资源上另辟蹊径，将“城市织补”作为城市更新的一种策略，发挥城市微更新项目不同于大型片区更新的优势，从小处着手、自微处落笔，因地制宜、量体裁衣，一手做减法，腾出低效“边角料”空间；一手做加法，引入新质生产力。

“麻雀虽小，五脏俱全”是耀华项目口袋公园的一大特点。“我们一直在思考，如何在小小的口袋公园中兼顾绿色环保与功能提升。”项目负责人介绍，“我们发现这里存在居民停车难、绿地利用率低、设施少等问题，于是决定活用小区空地、公园绿地等边角地块，见缝插‘绿’，在家门口为居民打造一个休闲游憩、运动健身、亲子游玩的好去处。”

项目实施过程中特别注重弘扬传统文化，认真修缮了承载着带



有历史记忆的跤场设施，致力于打造保存城市底蕴与温度的公共空间。目前，口袋公园正在加紧推进场地平整、慢行步道、地被、健身器材、长椅等基础设施建设，所规划的专用停车区即将投入使用，在满足居民“推窗见绿、开门入园”期盼的同时，更能为百姓带来便捷舒适。预计明年3月底前，口袋公园可完工开放。届时，小巧精致的公园将为市民提升生活品质提供新的载体，为该区域增添更多的温馨与活力。

## 墙焕新路平整美观实用

随着时间的推移，该区域内楼房主体已显陈旧，道路坑洼不平、房屋保暖效果欠佳等问题日益凸显。为改善这一状况，海河建投公司从社区痛点切入，以“点”观面，修补区域肌理，填补功能空白，对道路结构、公共空间、设施配套等进行优化和改进。过程中坚持问计于民、问效于民，在改造前期开展了大量摸排调研、方案优化等工

作，以公共服务配套设施织补为带动，采取“你说我改”“共建共享”的公众参与模式，实施节能改造、停车功能升级、建筑外檐及小区道路修复等“一揽子”工程，以小区“新颜”置换群众“心安”。

针对百姓反映冬冷、夏热这一原有保温性能欠佳的烦恼，项目将外墙保温和防水处理作为改造重点，为楼体外墙涂抹抗裂砂浆、防水砂浆以及防火保温材料，在达到美观、实用的基础上，再为居民群众筑起一道安全屏障。

目前，首批开工的立兴里、清水楼两个社区正在进行外立面节能及装饰改造工作。其中，清水楼外墙保温施工、路面翻新、小区杂物清理工作均已接近尾声。

如今，走进社区，变化处处可见：原先斑驳的墙面焕然一新，凹陷的道路变得平整顺畅，不仅颜值提高，居民的生活品质也得到了提升。

新报记者 李文博  
口袋公园效果图由城投集团提供

LNG船联合安检  
保障民生用气需求

步入11月，天气渐冷，在天津海事部门的全程监护下，从卡塔尔拉斯拉凡港驶来的马绍尔籍LNG(液化天然气)运输船舶“奥莱克”轮，近日安全靠泊中石化天津LNG接卸站2号泊位。这也是2024-2025年保供期内，天津辖区首艘进港的LNG运输船舶。该轮装载有9.3万吨液化天然气，折合天然气约1亿立方米，可满足约350万户京津冀普通家庭1个月的用气需求。

近期，全国多地气温陡降，液化天然气能源需求持续增高。为确保载运LNG船舶航行安全，保障民生用气需求，此次，天津、山东、广西、河北四地海事管理机构检查组对“奥莱克”轮联合启动2024-2025年度LNG运输船舶专项时段联合安检。

专项检查中，四地海事管理机构选派经验丰富的检查员通过视频连线的形式，“共同上线”对该轮进港作业船舶导航设备、机电设备运行等进行逐一检查。据悉，11至12月，津冀鲁桂四地预计接卸LNG运输船舶52艘次，接卸LNG预计将达到420万吨，折合气态天然气达47亿立方米。

新报记者 张珊珊

## 关于催办车险理赔案件的公告

尊敬的平安车险客户：

在中国平安财产保险股份有限公司天津分公司投保、报案时间在2021年11月5日之前且至今仍未办理索赔的客户，请您在公告之日起30日内通过好车主App或拨打95511申请理赔，我司将根据《保险法》等相关法律法规核定损失及赔付。

特此公告

中国平安财产保险股份有限公司  
天津分公司  
2024年11月5日